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Nota: A resolugao completa das perguntas inclui a justificagao do raciocinio utilizado e a apresentagao dos
calculos efectuados.

1. Seja v(t) = e~ t/?sin (2t) 4+ 0,1, t € [0, 6], a funcdo que descreve um certo movimento vibratorio.

(a) Prove analiticamente que existe um s6 instante ¢ no intervalo [1,5,2] para o qual v(t) = 0.

(b) Sabendo que v”(t) > 0, ¢t € [1,5,2], determine uma aproximagao para a raiz de v(t) = 0 nesse
intervalo, aplicando o método de Newton (duas iteragoes).

(c) Determine uma estimativa para o erro relativo cometido na aproximagao obtida na alinea anterior.
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2. Considere a tabela: ”
i

(a) Determine a recta dos minimos quadrados que se ajusta aos dados.

(b) Sem recorrer & equagao da recta, mostre que o ponto de coordenadas (3/2,1/2) pertence a recta
dos minimos quadrados.

3. (a) Prove a unicidade do polinémio P, (z) de grau < n que interpola a fun¢do f(z) nos pontos distintos
(zi, f(x5)),i=0,1,...,n.
(b) Mediu-se a temperatura T da ebuligao da 4gua em funcao da pressao P, tendo-se obtidos os valores
P ‘ 20 40 60 80 90
T ‘ 250 260 290 310 320 °
i. Determine o polinémio de grau 2, S(P) = so + s1P + 52 P2, so # 0, interpolador de T em
[20, 90].
ii. Usando a alinea anterior, determine uma aproximagao para 7'(70).

da tabela:

iii. Obtenha o polinémio de Hermite de grau minimo, interpolador de 7" no intervalo [20, 60].

4. (a) Deduza a féormula do ponto médio na aproximacao de I(f) = fab f(z)dz, quando se considera a
particio a = xp < 11 < -+ < xTpr_1 < xpr = b
(b) Considerando a tabela dada no problema anterior, determine uma aproximagao para I(T) =

2600 T (P)dP usando a formula do ponto médio.

Formulario

Método de Newton (f(z) =0)
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Férmulas de derivagao numérica
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Foérmula do ponto médio
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